



Пираты на озере

Переславское озеро славится не только тем, что когда-то бороздил его воды «дедушка русского флота» петровский бот «Фортуна». Это прекрасное светлое озеро, с площадью около 50 квадратных километров, — заветный клад для любителей рыбной ловли. Водятся в нём щуки, язи, лещи, налимы, окуни, ерши, известная своими вкусовыми качествами переславская ряпушка.

Особенно популярна у рыболовов плотва, прозванная местными острословами «грязнухой». Обычно день-деньской она проводит на илистом дне, в охоте за мотылём, личинками разных насекомых. В течение года она плохо ловится на крючок, но во время нереста берёт без обмана. «Грязнуха» пошла! — эти слова звучат музыкой для рыбаков.

Однако берега исторического озера, заплескавшего некогда в бурю лодку Петра I и, по преданию, названное им «Плещеево», оглашаются ежедневно звуками совсем не музыкальными и не настраивающими идиллически удильщиков, стерегущих фортуны рыбацкого счастья. Одна за другой появляются моторные лодки. Вот уже их десятки! Не манёврами занят пиратский флот браконьеров, а чёрным делом. По берегам Вёксы, единственной реки, вытекающей из озера, нет, оказывается, такого куста или местечка, где бы не была поставлена промысловая снасть. И не только у истоков Вёксы орудуют браконьеры. По всей окружности озера возле камышовых зарослей, к которым также подходит много рыбы для нереста, повсюду спрятаны в воду орудия лова.

Вот почему из года в год катастрофически уменьшаются тут рыбные запасы!

Может быть, ответственные работники Ярославского облисполкома вспомнят о наших законах об охране рыбного хозяйства и наведут, наконец, порядок на берегах и светлых просторах знаменитого русского озера?